

DNEVNIK SILO V ENOBIVU V ITALIJI

Podružnica uredništva in uprave Primorskega dnevnika v Gorici - Ul. Silvio Pellico 1/III. nadst. - Telefon 11-32

Jugoslovansko-italijanski trgovinski sporazum podaljšan

Podaljšan je tudi sporazum o medkrajevnem trgovanju. Četrtega avgusta t. l. je po letni roki jugoslovansko-italijanske trgovinske pogodbe. Zbornica za trgovino, industrijo in poljedelstvo pa je te dni sporočila, da je bila med obema državama ta pogodba ponovno podaljšana do 3. avgusta naslednjega leta. Vzpreddno s tem so se sporazumi tudi glede nadaljnje izmenjave blaga med italijanskima vzhodnima pokrajinama in Slovenijo. S carinskimi obveznostmi bo uvoženo sledeče blago: fižol, grozdina in teletina, jaja, železniški pragovi, žagan les itd. Carine prost pa bo uvožen lignit, kurjava, svinjske kože itd.

Italija pa bo izvažala sledeče predmete s carinskimi prislojinami: semenski fižol, volnene izdelke, svilo, zdravniške potrebščine, poljedelske stroje, potrebščine za obrtnike itd. Brez carinskih taks pa bodo izvažali riž, prevozna sredstva (avtomobile in nadomestne dele), črpalke, traktorje itd. Vsa pravila v zvezi z dostavo in plačilom so neoporemenjena.

Poleg tega je bil podaljšan sporazum glede medkrajevnega trgovanja. V poštev bo tudi v bodoče prišlo tisto blago kot lansko leto.

Brezposelnost v trziški občini

V gospodarskem pogledu se Tržič zelo približuje Gorici. Tako kakor naše mesto, prav tako tudi Tržič bolega na isti bolezni: pomanjkanje zaledja, ki bi odvijalo trgovino. Popolnoma naravno je, da v takih pogojih, v kakršnih živilarstva obne nima, ne more niti industrija tako uspevati, kakor bi lahko, da bi imela na razpolago vse potrebne stvari. Posledice so nezadovoljstvo. Narasča brezposelnost, številno strokovno izobraženo delavcev je vedno manjša. Brezposelnost je v trziški občini v zadnjem času precej narasla. Po uradnih statistikah, ki so bile napravljene za mesec avgust, je razvidno, da je bilo 3.919. Od tega števila odpade 150 delavcev in delavk v tisti kategoriji, katere člani so morali zapustiti; 1328 pa je v dejavnosti, ki so jih v prejšnjem mesecu zapustili, brezni je 533, medtem ko sta 102 upokojenka. Oa trenutka, ko je bila ta statistika napravljena, niso danes se je število brezposelnih delavcev in delavk v trziški občini dvignilo že za nekaj stolet.

Socialno zavarovanje obvezno tudi za uradnike

Podlaga št. 1. zakona z dne 28.7.1950 št. 653 so dolžni plačevati prispevke Zavodu za socialno skrbstvo tudi vsi oni uradniki, ki prejemajo mesečno plačo več kot 1500 lir plače. Zatorej bodo od 1. septembra dalje vsi oni uradniki, ki so bili po zakonu z dne 29. aprila 1949, št. 264, že zavarovani proti brezposelnosti plačevati tudi prispevke za invalidnost, starost, poroko, o. l. 2. istega zakona daje možnost, da vplačajo vse prispevke tudi za nazaj, in sicer za obdobje dobo zaposlitve po 1. marcu 1939. Za zavarovanje za primer je, starost, poroke, rojstva pa lahko plačajo prispevke samo za dve leti nazaj od vstopa v veljavno zakon.

Olajšanje pri plačilu prispevkov socialnemu skrbstvu

Splošno ravnanje glavnega zavoda za socialno skrbstvo je doletelo, da vse one osebe, ki so do 31. decembra 1950 v prostovoljno prijavile svoje neplačane prispevke, da sebi lahko poravnajo v 18 mesecih brez globe. Plačati pa jih bodo morali obresti.

KINO

VERDI, 10.30: «Moletči Schmitz». A. Ladd. VITTORIA, 17: «Vojne sestree». P. Godard. CENTAURI, 17: «Vrt čarovnic». S. Simon. MODERNO, 17: «Pustolovščina z morja». J. Fontaine. EDEN, 17: «SOS v džungli». W. Gray.

Gradnja vodovoda za gradiško okolico

Po izsušitvi močvirja v okolici Gradiške in Krmina bo napeljava vodovoda v vzhodni Furlaniji največje gradbeno delo, ki ga nameravajo izvesti oblasti in tehniki omenjenih dveh krajev. Načrt za napeljava vodovoda je napravil inženir Arturo Ceccoli, ki ga je pred časom razložil županom in pokrajinskim oblastem. Inženirja so za njegovo poizvedovalno delo, predvsem pa za njegovo iznajdljivost, ki mu je prišlo čisto na pomoč, da je znal pravilno izpeljati to težko nalogo, pohvalili.

Nesreča na Travniku

Včeraj popoldan sta na Travniku v Gorici trčila težki tovorni kamion s evidenčno tablico GO 4418 in avtomobil C iz Trsta. Vozila sta z zmerno brzino pa Ulici Roma, nakar je ob bližnjem ovinku kamion obrnil na levo in pri tem treščil ob tovorni voz. Seveda pri tem srečanju ni bilo nobenih žrtev, je trziški avtomobil je bil precej poškodovan, tako za 50.000 ali celo več.

15. t. m. izgubijo veljavno bencinska nakazila za turiste

V nedeljo 15. t. m. bodo izgubila veljavo nakazila za bencin turistom. Kot je znano so lastniki avtomobilov dobili po deset litrov, lastniki registriranih motornih koles pa po pet litrov bencina. Ta ukrep spada v vrsto sklepov, ki so jih upravniki proste cone podveli v zvezi z nakazovanjem bencina zasebnim potrošnikom v prosti coni.

Proces proti „Soči“ odgođen na 13. t. m.

Za včeraj dopolne ob 9 je bila napovedana sodna razprava pred kazenskim sodiščem v Gorici proti odgovornemu uredniku „Sočec“ tov. Damiru Fejglu na tožbo napadalcev tov. Guida Bataina iz Ažle. Sodnik je sodno razpravo odgodil na petek 13. t. m. in obe stranki pozval, naj se do tega dne poravnata. V kolikor do poravnave ne bi prišlo, bo razprava kot omenjeno.

Prijava vojne škode

Vsem tvežnikom, ki niso ob svojem času prijavile vojne škode, sporočamo, da pristojni uradje vedno sprejema take prijave in pripravljamo, da jih čimprej vložijo. Navedli bi lahko tudi druge podatke, toda zaenkrat ne moremo razstaviti nadaljnjih delovnih kolektivov, temveč hočemo namočiti v splošnih obrih naloge, ki se jih mora zavedati vsak personalni referent: njegova dolžnost je, da uredi racionalno delovno silo v posameznih oddelkih delovnih kolektivov, da pozna dobro točno število v tovarni ali podjetju zaposlenih oseb in podobno. Delovni odnosi med direktorjo podjetja ali tovarne ter sindikalno podružnico morajo biti redni in pravilni. Za personalnega referenta mora pomeniti delegat tovarne avtoriteto, od katere prejme nasvete in pomoč pri reševanju dnevnih vprašanj. Iz vsega tega izvira, da mora personalni referent dnevno vedeti za število zamud in mora od vsakega vodje oddelka zahtevati dnevno evidenco o številu prisotnega in neprisotnega osebja.

Naloge odgovornih funkcionarjev

Naloge odgovornih funkcionarjev so torej točno določene, tako da bi vprašanje neopravičljenih zamud praviloma sploh ne smelo obstajati. Sedaj pa se dogaja, da zjubljamo dnevno stanje delovne sile. Na grafikonih je razvidno kako se se na druge načine borimo proti suši. Z globokim delovanjem in s pogostim rušenjem skorje na povrju za branim, da bi voda prehitro izhlapevala iz zemlje in ostaja tako shranjena za rastline, ki jo lahko uporabijo v časih suše. Velika priljubljenost so pridelki sadja, grozdja, semen in zelenjave. Te razstavljajo naše KDZ, privatniki, komunalna podjetja in Kmetijska šola v Skočjanu pri Kopru. Tako ob začetku imajo KDZ, Kappel - Salana in Kmetijska šola razstavljeno zelo lepo koruzo v storžih in zrnju. Pšenico v zrnju razstavljajo KDZ Savudrija, Sv. Marija na Krasu, Puče - Koštobona in Kmetijska šola. KDZ iz Vangelana razstavlja zelo lepo krompir. Najboljši in najdebelejši krompir ima na razstavi KDZ iz Ankarana in še KDZ Puče - Koštobona. Marj Ruzic iz Strunjana razstavlja zelo lepe hruške, prav tako Ivan Šturman iz Demkanov in Ivan Spuzik iz Monjana. Pitane debele lesnike raz-

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v letke povsem izenačene z njo, ter bodo tudi dobile naziv nižje gimnazije. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

IZPRED SODIŠČA Sindikalisti zopet na zatožni klopi

ih razdeli med delavce v podgorščem predmestju. Chiaroni si je z letaki natrpal žepa in jih je nekaj vtaknil tudi pod srajčo ter se s kolegom napotil v predmestje. Ko pa je pred predmestjem stopil s kolega, mu je nekaj letakov ušlo izpod srajče na tla. Ker je bila predmestje tiste dni zastraženo, je neki policist takoj opazil, da je mladenič prinesel letake. Stopil je k njemu in mu jih pobral: Zaradi razmožavanja letakov, ki so imeli po mnenju policije vzbujati nemire med delavci, sta prišla tajnik Sergi Fabbro in Chiaroni pred sodne oblasti. Obtožnica jim je očitala, da so s temi letaki zalili čast vlade. Nadalje, da so jih izdali brez policijskega dovoljenja, da niso na njih navedli tiskarne, ki jih je tiskala ter da so z njimi hoteli vnesti v javnost neresnih vesti. Pri zaslišanju je tajnik Fabbro na vprašanje predsednika izjavil, da je on zakrivil izdajo teh letakov in da je prej ni večer objavil tiskovni urad Splošne Delavske zbornice ter da ni s tem, da je nazval vladno za zločinsko, napravil nič več, kot so napravili vsi napredni časopisi v tistih dneh. Ker je izjavil, da so letake nameravali razdeliti samo med delavce, člana Delavske zbornice in

Ker ni bila v čast zavednim števerjanskim dekletom

Leto 1946 je prišlo pred sodne oblasti osemnajst deklet iz Števerjana, ki so baje tistega časa napadle sovačanko Ano Terčič, ki je bila, proti volji vlašcanov, zaposlena pri upravnih zaveznih vojske. Ker so števerjanska dekleta menila, da ni Terčičeva njihovi vsi prav nič v čast, so jo neko jutro, ko je šla s kolegom na delo, napadle ji raztrgale obleko ter ji ostrigle nekaj pramenov las. Vse napadalko so bile zaradi tega še objesne razen 25-letne Rozalije Marš, 24-letne Ivanke Bratuš, 27-letne Dornik, 21-let-

Brez dvoma so usmiljenke v pretekli vojni odigrale vlogo na vsakem bojišču, kjer so bile tolažnice ranjenecem in dobre pomočnice zdravnikom pri njihovi človečanski borbi za ohranitev življenja številnim ranjenecem in bolnikom. Vendarle pa menimo, da film «Sestre pod orožjem», ki ga te dni vrtijo v kinodvorani «Vittoria» in ki je posvečen usmiljenkam ne ustreza namenu, kateremu je bil posvečen.

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

Spored športnih in kulturnih prireditev v okviru tedna gospodarske razstave

- DANES 7. OKTOBRA
ob 15 Krožna kolesarska dirka Koper - Semedela - Postaja za pokal «Gospodarske razstave».
ob 20 Machiavelli «Mandragnolo» (Teatro del popolo - Reka).
NEDELJA 8. OKTOBRA
ob 8 Start kolesarske dirke za pokal «La nostra lotta»
ob 9 Troboj v lahki atletiki Domžale - Istra - Trst.
ob 15 Krožna motorna dirka Koper - Semedela - Postaja - Koper.
ob 20 Lillian Heilman: «Piccole volpie» (Teatro del popolo - Reka).

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

Ponovno bodo pričeli z delom v trziški tovarni olja

Dolgo časa se že vleče spor, ki je nastal v trziški tovarni olja. Delavci so dolgo časa vztrajali na svojih zahtevah, da mora tovarna obratovati z nezmanjšano delovno silo, ki pa naj bo tudi dostojno plačana. Delodajalci so se temu uprli, nakar so delavci, ogorjeni zaradi sovražnega stališča kapitalistov, tovarno zasedli in jo dolgo časa branili. To je bilo junsko dejanje trziških delavcev zaposlenih v oljarni, ki je želo med trziškimi prebivalci povzročiti velike razmere, karor tudi med ostalimi prebivalstvom naše pokrajine, val simpatij in dejanske podpore. Končno je v spor posegla tudi oblast. Delavska zbornica, ki je bila glavna zastopnica delavskih težav, se je pokazala premalo močna, da bi vzdržala ta naval, zato imajo danes delodajalec oblast v tovarni skoraj popolnoma v svojih rokah. Zastopnik vodstva trziške oljane «Luzzatio Trumpi» je bil te dni pri goriskem prefektu dr. Palmari, s katerim je imel obširen razgovor o položaju, ki je nastal v omenjenem podjetju. Prefekt je medtem izrazil upanje, da bo vodstvo podjetja sedaj, ko se je Delavska zbornica izjavila, da ne bo preprečevala mirnega reševanja spora, napravilo vse potrebno, da bodo delavci lahko ponovno pričeli z delom. Trumpi je v imenu vodstva dejal, da se bo delo po pregledu inventarja ter odstranitvi neukvarnih nasprotij, ki vladajo v tovarni, pričelo z normalno zmogljivostjo.

Sestre pod orožjem

Ša vrednost katero bi sicer drugič imel. Dejanje se odigra na Bataanu in Corregidorju v zadnjih mesecih 1941. leta in v pruh 42. V bolnici na Bataanu se odprava prvi del filma. Japonci prodirajo, usmiljenke dajejo vse iz sebe za pomoč ranjenim vojakom. Vrtijo se popusti vržani napadi in več teh usmiljenk jede pri izvrševanju svoje dolžnosti. V tem delu filma je tudi prizor, ki je menda najlepši in najbolj človeški: smrt sina «Mame Creys» (Goddard). Mama Crey, po činu kapitan in ki ima vodstvo nad ostalimi usmiljenkami, najde pri truplu sina bešede, ki globoko ganijo. Tudi žrtev Oltivije (V. Lake) je lep prizor, vendarle pazljivo gledalcu ne bo ušlo to, da je ta žrtev brezmiselnost in da bi se mnogo verjetno posrečilo beg tudi brez samomorja Oltivije. V drugem delu filma je se zgodba dogaja v utrdbah Corregidorja in je znatno slabši od prvega. Jannete se tu poroči z Jimom in dejstvo, da pade v nezavest ramo ob govoricu, da domnevajo, da je njena mož izgubljen, pokvari film. Kako je to mogoče, da žena, ki je bila prej neustrašna, ki je gledala tisočkrat smrti v obraz, sedaj samo ob eni bešedi izgubi vso svojo moč in pade v obup in da si želi le smrt. Po stari ameriški navadi: že tudi vojna prikazuje nekotično obročje. Bombardiranje pa neče nikoli biti konca in ko pade za prizore takih napadov se ti zdi nemogoče, da je takš malo žrtev.

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

Še o delovni sili

Potrebno je, da se k temu vprašanju je povrnemo. Ze v prejšnjem članku smo govorili o tistih delovnih kolektivih, ki so imeli v prvih poletnih mesecih polno neopravičljeno izostanek z dela. To prav gotovo ni v čast personalnim referentom in sindikalnim podružnicam. Potrebna je večja delovna disciplina in delovna zavest. V naslednjem podjetju navedli nekaj primerov. Pri Edilitu znaša število delavcev 429. Ti so v razdobju od 10. do 20. septembra imeli 70 opravičenih in 118 neopravičenih zamud pri delu. Skupno število obloženih je znašalo 286. Tako znašajo zamude okoli 19 odst. Vsak opazovalec lahko ugotovi, da v tem pogledu pol-laj Edilita ni usoden. Pri stavbenem podjetju v Semedeli znaša odstotek zamud 12. Z opravičenimi in neopravičenimi zamudami dobimo skupno število 291. Podjetje Ampelea v Izoli imo glede števila bolnih delavcev ter opravičenih in neopravičenih zamud vsakekor prvenstvo. Na skupno število 478 zaposlenih je bilo v času od 10. do 20. septembra izgubljenih 692 delovnih dni. To nadlogo zamud ne srečujemo samo v naših velikih delovnih kolektivih, ampak tudi v malih, kot na primer v tovar-



V ODDELKU DOMACE INDUSTRIJE NA RAZSTAVI V KOPRU

Vozni red avtobusov in parnikov na gospodarsko razstavo v Kopru

I. Avtobusna zveza z Divaču (vozijo 4 avtobusi)		
ODHOD IZ KOPRA/DIVAČO	Prihod	
0.20	5.40	
5.00	6.10	
15.00	6.50	
15.00		
17.00	9.10	
18.00	9.40	
19.00	10.10	
19.00		
22.00	12.45	
22.00	13.20	
13.30	14.00	
Izola	14.35	
15.00	Koper	15.30
15.00	Izola	16.10
18.00	Koper	18.30
18.00	Izola	19.15

II. Vozni red parnika «VIDA»	
ODHOD	Prihod
Sv. Nikolaj	11.00
Koper	
Sv. Nikolaj	23.10
Izola	23.40

ISTRSKI DNEVNIK

Podružnica uredništva Primorskega dnevnika v Kopru - Ul. Cesare Battisti 2 - Telefon 70

S TRETJE RAZSTAVE GOSPODARSKE DEJAVNOSTI V oddelku za ribištvo in kmetijstvo

Ko obiskovalec zapusti prvi oddelek, kjer so razstavljene izdelki obrtnikov, STIL-a in ženske obrtne šole, se napoti skozi vrata na desno v oddelek za kmetijstvo in ribarstvo. Moramo priznati organizatorjem tega oddelka polno samoiniciativno in odbraga čuta za tako okusno urejen oddelek. Zdi se, kot da si prišel v nekak naravnih vrst. Nikjer ni nič brezpotnega praznega prostora. Tako na desni so razstavljene in nekateri stroji jugoslovanske proizvodnje. Napis pravi, da bodajo podlaga mehanizaciji in strojne obdelave zemlje v našem ribištju. Na grafikonih je razvidno kako se se na druge načine borimo proti suši. Z globokim delovanjem in s pogostim rušenjem skorje na povrju za branim, da bi voda prehitro izhlapevala iz zemlje in ostaja tako shranjena za rastline, ki jo lahko uporabijo v časih suše. Velika priljubljenost so pridelki sadja, grozdja, semen in zelenjave. Te razstavljajo naše KDZ, privatniki, komunalna podjetja in Kmetijska šola v Skočjanu pri Kopru. Tako ob začetku imajo KDZ, Kappel - Salana in Kmetijska šola razstavljeno zelo lepo koruzo v storžih in zrnju. Pšenico v zrnju razstavljajo KDZ Savudrija, Sv. Marija na Krasu, Puče - Koštobona in Kmetijska šola. KDZ iz Vangelana razstavlja zelo lepo krompir. Najboljši in najdebelejši krompir ima na razstavi KDZ iz Ankarana in še KDZ Puče - Koštobona. Marj Ruzic iz Strunjana razstavlja zelo lepe hruške, prav tako Ivan Šturman iz Demkanov in Ivan Spuzik iz Monjana. Pitane debele lesnike raz-

Šolska reforma v Istrskem okrožju ter umazana špekulacija tržaškega časopisa

Šolska reforma v Istrskem okrožju, katero je pred časom izvedel državni svet, je v našem okrožju v veliki meri izvedena. V našem okrožju se je šolska reforma začela uvažati v novem šolskem letu 1950-51 v slovenskih, italijanskih in hrvatskih šolah. Ljudstvo je sprejelo ta ukrep solske oblasti z zadovoljstvom, ker se zaveda, da je izobrazba in kulturna raven naše mladine, ki bo šla skozi te osemletke, močno dvignila in da bo mladini po dokončanem študiju na osemletki odprta pot v višje šole, kot so učiteljske, višja gimnazija in razne srednje strokovne šole. Pisca obeh člankov sta poleg osemletne in nekritičnega gledanja v svoji zagriženosti kajpada zamolčala, da delovanja tudi v Italiji na solski reformi, ki je po strukturi ne pa po vsebini ni moč podobna naši. Ngs zanima ta načrt v

